

讲好“中国制造”品牌建设青岛实践故事

2025年青岛品牌日活动启动 青岛市制造业品牌发展联盟正式成立

山海之间，共襄品牌盛典。7月17日，“中国制造”品牌培育推广系列活动暨2025年青岛品牌日启动仪式在青岛国际会议中心举行。来自政府、企业、高校等各界人士近300人齐聚一堂，共同探讨中国制造和品牌建设。2025年青岛品牌日系列活动将持续至7月21日，设置城市巡礼、实战研讨、品牌展示、品牌调研、品牌之夜、品牌共创等六大活动板块。活动聚合资源要素、创新应用场景、激发全民参与，聚力讲好“中国制造”品牌建设青岛实践故事，深度展示青岛品牌建设成果，着力凸显人工智能赋能千行百业、助力品牌成长和质量提升的强劲动能。

制造业品牌发展联盟成立

启动仪式上，中国信息通信研究院总工程师敖立解读并发布“中国制造”品牌培育推广系列活动。敖立表示，品牌是高质量发展的重要象征，是企业乃至国家竞争力的综合体现。“中国制造”品牌培育推广系列活动是进一步加强品牌推广与业态培育，提升中国制造品牌知名度、美誉度和影响力的有力举措。首批发布的2025“中国制造”品牌培育推广十项重点活动包括：城市巡礼—青岛站、品牌建设成果推广、品牌建设沙龙、品牌故事展播、品牌场景展演、品牌贯标培训、品牌入企帮扶、品牌名企行、品牌出海活动、品牌精品培育。

制造业是青岛的立市之本、强市之基，涌现出一大批世界知名品牌。为携手共创品牌未来，由海尔集团、海信集团、双星集团、卡奥斯、海丽雅集团、青岛日报社、青岛市工业经济研究院等共同发起的青岛市制造业品牌发展联盟正式揭牌成立，并向全市制造业企业发出倡议，搭建一流共创平台、推进品牌建设创新、深化AI赋能品牌示范，同心同力、奋楫争先，全力推动城市与品牌共成长。



机器人在品牌日启动仪式现场“迎宾”。主办方供图

日前，世界品牌实验室发布2025年《中国500最具价值品牌》，青岛迎来高光时刻，海尔、青岛啤酒、海信、双星轮胎、卡奥斯COSMOPlat五大品牌跻身全国百强。活动现场，青岛市工业和信息化局党组书记、局长刘大川发布青岛品牌建设成果，系统展现了近年来青岛在制造业品牌培育、品质提升、市场拓展等方面取得的成效，阐述了青岛“品牌产品—品牌企业—品牌经济—品牌城市”的特色发展路径。

专家为青岛品牌出圈支招

活动中，专家学者围绕中国制造、人工智能、品牌培育等领域展开深度研讨，并为青岛品牌的进一步出圈破阵支招。

原国务院参事、国家制造强国建设战略咨询委员会委员张纲在题为《“中国制造”品牌培育的思与行》的分享中提到，“中国制造”品牌是中国制造业体系及其产出的统称，是中国制造业全体

成员共创共享的母品牌，对国家而言，“中国制造”品牌反映国家综合实力。他表示，“中国制造”品牌强，产业技术基础必须强。在品牌建设上，青岛品牌意识强、基础好，成效显著、潜力巨大、环境很优，希望青岛把产业技术基础建设和品牌建设更好结合起来，让青岛的品牌更亮、未来更好。

中国国际经济交流中心资深专家委员、国际货币基金组织原副总裁朱民在演讲中说，在“AI+”时代，品牌会发生根本的变化，品牌的定位从市场细分、企业愿景更多走向价值、视觉识别，价值导向变得越来越重要，就是用价值和客户连起来，从矩阵式的销售向交互式体验改变，完全是数据驱动、智能推荐。他说，制造业的AI化、数字化正在大规模起势，在这两者的叠加下，赢者的核心竞争力最终体现在品牌上，所以“AI+”时代中国制造业，得品牌者得天下，相信青岛会成为全球品牌竞争中的赢家。

海尔集团总裁梁海山，海信集团党委书记、董事长贾少谦，双星集团总裁张军华，青岛啤酒集团副总裁兼营销副总裁李辉，卡奥斯董事、副总经理兼智慧能源总经理柴纪强，分别根据各自企业的发展历程，深度解码品牌成长路径与成功实践，助力“青岛制造”品牌能级跃升。

构建三大场景促进消费

本届青岛品牌日活动将构建“智能制造示范”“特色文旅体验”“多元互动打卡”三大场景空间，创新全民互动参与与体验等方式，以品牌促消费、以消费强产业。

青岛品牌日活动期间，将在青岛国际会议中心前广场举办“品牌之夜”活动，“政府搭台、企业唱戏”，深度融合国家补贴政策与企业让利机制，开展新品发布、品牌展演等特色活动。联合各市区举办专场推介，全域联动展示区市品牌发展成果，政企协同发力，激发市民游客消费潜力。

同时，立足青岛工业基因、海洋特色，融合浮山湾灯光秀等文旅场景，打造光影交织的“青岛品牌长廊”，推动市民游客从“围观”向“消费”转化。升级全民交互模式，开展“我为品牌日代言”活动，设置“AI预言瓶”和“拍机”城市互动项目，打造品牌共创新体验，进一步促进夏日文旅经济。

在质臻品牌风采展现场，卡萨帝、青岛啤酒、赛轮等一众知名品牌集中亮相，覆盖高端家电、食品药品、人工智能等多个领域，生动呈现出青岛品牌“遍地开花”的蓬勃发展态势与丰硕成果。

品牌是国家软实力的重要载体，也是城市竞争力的综合体现。青岛将坚持以科技创新为引领，不断强化品牌建设，扎实推动高质量发展，书写更多中国品牌世界共享的精彩故事。**青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李沛**

我市调整住房公积金缴存基数

本报7月17日讯 青岛市住房公积金管理中心近日发布2025年度住房公积金缴存基数上下限。

自2025年7月起，职工住房公积金缴存基数调整为2024年职工月平均工资。工资组成根据国家统计局相关规定进行核定，包含工资、奖金、津贴和补贴、其他工资。职工住房公积金缴存基

数上限提高至33093元，下限保持不变，七区为2200元，三市为2010元。单位和职工各自的住房公积金缴存比例均应不低于5%、不高于12%。住房公积金月缴存额为单位缴存部分与职工缴存部分之和，分别由缴存基数乘以单位、职工各自的缴存比例确定。

2025年度单位及职工的住房公积

金月缴存额上限均为3971元，月缴存额下限七区均为110元、三市均为101元。

各单位在汇缴2025年6月份住房公积金后，可通过单位网上营业厅或各区（市）公积金营业大厅办理缴存基数和缴存比例调整业务，在缴交2025年7月份住房公积金时启用新缴存基数和缴存比例。灵活就业人员住房公

积金月缴存额上、下限参照单位职工执行，上限为7942元，下限为202元。灵活就业人员如需调整月缴存额，可随时通过青岛住房公积金官网网上营业厅、“青岛公积金”微信公众号智慧网厅、“爱山东”政务服务移动终端等渠道办理。**（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中 实习生 左诗雨）**

全市9大海水浴场今年已迎客247万人次，同比增86%

下海游泳前需关注浴场的警示旗

绿旗：适宜游泳 黄旗：谨慎下海 红旗：禁止游泳

本报7月17日讯 随着旅游旺季到来，海水浴场已成为广大市民、游客避暑纳凉、休闲游玩的好去处。自今年全市9处海水浴场正式开放游泳服务以来，已累计接待游客247.47万人次，同比增加86.26%。

海水浴场并非24小时开放游泳服务，青岛市城市管理管理局提醒市民朋友在开放游泳服务期间到正规海水浴场游泳。以崂山区仰口海水浴场为例，游泳服务开放时间为9:00—18:00（7月1日—9月25日）。海水浴场未开放游泳服务或者临时关闭后，切勿下海游泳。

市民游客进入海水浴场后要关注警示旗。绿旗代表海水浴场开放，适宜游泳；黄旗代表海水浴场开放，注意



石老人浴场人气爆棚。杨志军 摄

安全；红旗代表海水浴场关闭，禁止游泳。要关注电子屏、广播、指示牌等信息，根据天气、水文和自身情况慎重决

定是否下海游泳。

市民游客在下海游泳时，应在游

泳区内安全游泳，不要到非游泳区游

泳，不要独自到深水区域内游泳，也不要在水中嬉戏打闹。未成年人务必由成年人陪同，且确保孩子不离开大人的安全视线。老年人要科学评估自己的身体状况，有基础病或身体不适的不要下海游泳。

携家人去海水浴场的成年人务必履行好监护、照顾义务，确保老人、小孩在自己身边，并提前熟悉广播站、瞭望塔、救生员（通常穿着印有统一标志的橙色服装）所在位置，遇到紧急情况可第一时间求助。

市民游客须听从现场工作人员劝阻、指挥，不要带病或酒后下海游泳，切记“喝酒不下海，下海不喝酒”，有基础病的市民、游客更不要长时间游泳或在沙滩上暴晒。若发现有人溺水时，应大声呼救、联系海水浴场救生救护人员或拨打110、120请求协助。切勿贸然下水施救。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 陈小川 通讯员 王里）